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SÃO PAULO FUTEBOL CLUBE
Cópia da assembleia geral extraordinária do São Paulo F. C., realizada em 12 
de setembro de 1938, em que foi incorporado ao mesmo o C. A. Estudante 
Paulista.

Livro de presença à Assembleia Geral Extraordinária, realizada em 12 de 
setembro de 1938, em 2ª convocação às 21 horas, na sede do “São Paulo 
F.C.”, Av. São João, 1001 sobrado, conforme convocação feita pelo Diário 
Oficial de 6, 10 e 11 do mesmo mês de setembro de 1938.
(segue grande número de assinaturas dos presentes)

ATA
“Aos 12 dias de setembro de 1938, às 21h30, na sede social do São Paulo 
F. C., à avenida São João, nº 1001 sobrado, perante os associados que 
esta subscrevem, conforme o título de presença ao verso da folha 29, 
realizou-se a Assembleia Geral Extraordinária, convocada de acordo com 
a publicação feita nos jornais e Diário Oficial do Estado de 6, 10 e 11 de 
setembro de 1938, em segunda convocação, meia hora depois da primeira 
chamada, obedecendo a convocação para tratar da incorporação do C. A. 
Estudante Paulista ao São Paulo F. C. e outros assuntos gerais referentes 
a mesma incorporação. Aberta a sessão pelo Dr. Frederico Menzen, ex-
presidente da Junta Governativa, foi por este convidado o sr. Dr. Mons. 
Francisco Bastos para presidiar a Assembleia. Este, assumindo a presidência, 
convidou para secretários os srs. Cid de Mattos Vianna e Manoel do Carmo 
Mecca, que assumiram os seus postos nas condições de 1º e 2º secretários, 
respectivamente. Lida e aprovada a ata da última assembleia, o sr. 
Presidente da Assembleia, Mons. Bastos, comunica que estava em votação 
a proposta de incorporação do C. A. Estudante Paulista ao São Paulo F. 
C., conforme a exposição feita pelo sr. Machado Filho, um dos membros 
da comissão encarregada dessa incorporação; e do sr. Kurt Richter, 
também membro da comissão encarregada do Estudante Paulista. Depois 
de demorada exposição feita pelos referidos senhores, foi aprovada a 
incorporação do C. A. Estudante Paulista ao São Paulo F. C. por unanimidade 
de votos e sob grandes aplausos e vivas dos presentes. A seguir, o sr. 
Presidente da Assembleia participa que, havendo o Conselho Deliberativo 



e Consultivo do São Paulo F. C. renunciado coletivamente, com o fim de 
facilitar a eleição de um novo conselho composto de pessoas do antigo C. 
A. Estudante Paulista, e que hoje desaparece, e dos antigos membros do 
atual São Paulo F. C., pede que sejam indicados os novos conselheiros. Pede 
a palavra o dr. Cappellano, a fim de propor que sejam eleitos conselheiros 
os senhores cujos nomes constam da lista que apresentava à mesa. O sr. 
Presidente manda o sr. Cid Mattos Vianna proceder a leitura da mesma. 
Pede a palavra antes da leitura o sr. Carlos Lopes, que pede que sejam lidos 
nome por nome, o que então é feito. Na apresentação do nome do Dr. José 
de Godoy, os srs. Carlos Lopes e Armando Gomes pedem a palavra e pedem 
para constar os seus votos contra a eleição do referido sr. para membro do 
Conselho e, havendo o sr. Carlos Lopes dado em plenário os motivos pelo 
qual votava contra, referindo-se a atitude do dr. Godoy quando do jogo 
do São Paulo e S. C. Corinthians Paulista e, após a apreciação do sr. Lopes, 
pede a palavra o sr. Richter, pedindo que se pudesse novamente em votação 
a indicação do sr. José de Godoy, pedindo a todos que se manifestem a 
respeito. Pede a palavra o dr. Cappellano para votar contra a nomeação do 
Dr. José de Godoy. A seguir pede a palavra o dr. Décio Pacheco Pedroso, que 
defende os ataques ao nome do Dr. José de Godoy. A seguir o sr. Presidente 
manda proceder a votação, sendo aprovada a eleição do dr. José de Godoy 
por 34 votos contra 4 dos srs. Armando Gomes, Carlos Lopes, Joviniano 
Cappelano e Henrique (ilegível). A respeito da indicação do nome do sr. 
Francisco Bottalo, os srs. Armando Gomes, Carlos Lopes, Dr. Cappellano, 
Kurt Richter, pedem constar em ata os motivos pelo que votaram contra, 
tendo a respeito falado o dr. Décio Pedroso, que votava a favor. Procedendo-
se a votação, foi excluído o nome do sr. Francisco Bottalo, que teve 37 votos 
contra a sua eleição para membro do Conselho, isto é, 34 votos, excluindo-
se os votos da mesa. Na votação do nome do sr. J. Robilotta, votaram contra 
o sr. Carlos Lopes e Armando Gomes, abstendo-se de votar o Dr. Cappelano. 
A seguir, depois de se ter procedido todas as votações, verificou-se que 
foram eleitos conselheiros do São Paulo F. C., com o mandato conforme 
consta dos Estatutos, os seguintes senhores: Dr. Fr. Miguel Leuzzi, Dr. Cássio 
Villaça, J. Branco, Giocondo Nigro, Cid de Mattos Vianna, Dr. Edison Oliveira, 
Dr. Joviano Cappelano, Gumercindo Nascimento de Lucca, Eolo de Campos, 
Francisco Botelho, Luiz Monteiro, Samuel Godwin Filho, Umberto Sprovieri, 



J. Robilotta, Dr. Paulo Sampaio, Ary Franco de Camargo, (Mon. Francisco 
Bastos), Manoel do Carmo Mecca, Dr. Eurico Bastos, Dr. Uriel de Carvalho, 
Dr. Saulo Moura, Jarbas de Castro, Dr. Piragibe Nogueira, sr. Frederico 
Menzen, Kurt Richter, José Machado Filho, Deocleciano Dantas de Freitas, 
Dr. Carlos Monteiro Brisola, Dr. Décio Pedroso, Carlos Andrade Lopes, 
Mugnaini Filho, Francisco Pereira Carneiro, Jayme Roso, Dr. José de Godoy, 
Miguel Delape, Tte. Porphyrio da Paz, Armando Gomes e Antônio Pedroza, 
sendo, portanto, o número atual de 40 conselheiros e estando eleitos 
apenas 37 conselheiros, ficando para completar 3 vagas, que por proposta 
do dr. Cappelano, sejam estas 3 vagas completas por 3 nomes a serem 
indicados pelo Dr. Cássio Villaça na próxima reunião, isto é, na primeira 
oportunidade que se reunir o Conselho Deliberativo. A seguir, pelo sr. 
Presidente, foram empossados todos os srs. conselheiros, isto é, os que se 
acham presentes e os demais ausentes deverão tomar posse em reunião do 
Conselho. O sr. Presidente congratula-se pela eleição de tão nobre conselho 
e faz votos que o mesmo continue a trabalhar com grande amor pelo S. 
Paulo F. C. – A seguir, pede a palavra o sr. Eolo de Campos, que propõe seja 
eleito Presidente Benemérito o sr. Dr. Frederico Menzen e, por proposta 
do sr. Carlos Lopes, para Presidente Honorário o Dr. Cássio Villaça, o que 
é aprovado com grande salva de palmas. A seguir, fala novamente o sr. 
Machado Filho e explica alguns pontos da incorporação do C. A. Estudante 
Paulista, bem como o sr. Kurt Richter, que pede que seja lida a ata da última 
assembleia do C. A. Estudante Paulista em 1º  do corrente que aprovou a 
incorporação deste ex-clube ao São Paulo F. C. – o sr. Carlos Lopes pede 
que seja consignada em ata um voto de louvor à comissão encarregada 
dos trabalhos da incorporação, tanto a comissão do São Paulo, como a do 
C. A. Estudante Paulista, tendo sido aprovada com muitas palmas. Foi, a 
seguir, ouvida a palavra do Presidente, Dr. Mons. Bastos, que num breve e 
feliz improviso ditou as palavras de agradecimento e satisfação pela união 
da família tricolor, fazendo votos, com a graça de Deus, que essa união seja 
para sempre de uma família indissolúvel e ao mesmo tempo agradece a 
cooperação de todos os diretores e conselheiros do São Paulo F. C., tanto 
antigos e novos, pela dedicação que sempre se houveram nos seus cargos, 
exercidos deseinteressada(mente) e muitas com grandes sacrifícios, morais 
e materiais. O dr. Cappellano pede um voto de louvor ao sr. Presidente e 



aos seus secretários, que tão bem se conduziram na direção dos trabalhos. 
A seguir, com salva de palmas e vivas, o sr. Presidente deu por encerrada 
a sessão, digo à Assembleia do São Paulo, por não ter mais assuntos em 
pauta. Nada mais havendo, por encerrada e lavrada a presente ata que vai 
por mim assinada, Cid de Mattos Vianna, secretário e pelo presidente, Dr. 
Francisco Bastos.

Mons. Francisco Bastos
Cid de Mattos Vianna
(seguem-se outras assinaturas).

Nada mais em dita ata, aqui fielmente trasladada do próprio original.

S. Paulo, 19 de setembro de 1938.

Mons. Francisco Bastos
Cid de Mattos Vianna
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